

优环境、强配套、惠民生,蓼河新城未来可期

35个重点项目挂图作战,济宁高新区打造宜居、宜业、宜商、宜创的生态科技城

35个重点项目推进

蓼河新城建设看点足

蓼河水穿城而过,将春的气息传递到流经的每个角落。此时的蓼河公园内一片生机勃勃,17万株郁金香的惊艳绽放,吸引满城目光。春日来蓼河游玩,成了市民出行的不错选择。

家住高新区的王先生,周末带家人来蓼河公园游玩,已经成了习惯。将高新区的现代建筑与蓼河公园内娇艳欲滴的花朵作为背景,一家人留下合影,记录这美好的瞬间。“在以往的认知里,跨过东外环似乎就到了城市的边缘,如今宽阔的道路、完善的配套,正让这种距离感慢慢抹掉。”王先生说,高新区的“城市味”更浓了。

王先生切身感受到的“变化”,如今每天都在蓼河两岸上演。

随着“四城驱动”战略的提出,承担着济宁城市东拓使命的蓼河新城,对鸿雁湖工程、济宁大道东延、红星爱琴海等今年确定的35个重点项目实现挂图作战,打造城市生态景观,强化城市功能配套,各项建设工作正在高效推进。

“蓼河新城在城市总体设计上,坚持高起点规划,统筹城市功能布局,空

间形态、道路交通、水系景观等。”济宁高新区蓼河新城建设指挥部副总指挥、办公室主任蔡新国表示,蓼河新城整体设计编制上,确定了“两轴并两带、三心领三区”的城市总体布局,在“大规划、大环境、大配套、大商业”建设方面已全面破题起势。

记者了解到,“两轴”即为崇文大道城市发展轴和海川路创新发展轴,“两带”为蓼河生态智慧活力带和鸿广河生态人文景观带,“三心”为新城综合中心、科技创新中心、云创服务中心,“三区”为综合服务片区、双创宜居片区、健康宜居片区。

“确定的城市空间结构,将为蓼河新城长远发展提供空间保障。”蔡新国表示,按照“一年有势头,两年有看头,三年见成效”的推进节奏,2019年蓼河新城将聚焦“有看头”节点,持续聚焦项目建设,在生态、功能、建设上实现新突破。“围绕城市空间布局,今年将重点打造生态环境功能板块,同时补齐比如商业等配套短板。”



蓼河新城焕发着蓬勃生机。

功能板块持续完善

中央商圈正形成

在蓼河新城,城市框架正沿着两条轴线逐步拉开,功能配套亦随之不断填充完善。

根据总体设计,蓼河新城将崇文大道和海川路定为两轴,在这两条轴线上,可以寻找新城发展的脉络,也可以窥探城市发展的未来。

定位为济宁城市生活新中心的红星爱琴海购物公园项目,便将目光投向了这两条轴线的交汇处。“我们选择落子高新区,除了高新区良好的营商环境,更是看重了这里不断拉大的城市框架。”在红星美凯龙国际家居连锁苏鲁皖总经理庄贤武看来,蓼河新城区位优势得天独厚,随着城市东拓的不断推进,各项配套的不断完善,其发展潜力还将持续释放。

记者了解到,红星爱琴海购物公园占地约



资源配置加速集聚

释放更强“吸引力”

“高新区的城市框架正在拉开,其中蕴藏着发展的大空间,是我们的优势,但要想把人留下来,还是要在城市功能上下功夫,满足不同人群的需求。”蔡新国说,在教育、医疗、商业等功能板块上,蓼河新城还将持续完善,“比如教育,除了孔子国际、海达行知等名校外,科技新城中学今秋就将投入使用,这是对义务教育的有力补充。”

位居蓼河新城,科技新城中学自开工以来便备受关注。“学校建得挺快,上一次来还是一块平地,如今楼都起来了,期待早日建成。”家住广安家园的王女士,孩子今年上小学一年级,她对科技新城中学的建设充满期待。

据悉,这所公立九年一贯制学校,共建设小学部综合楼、初中部综合楼、餐厅及风雨操场、地下车库等四个单体建筑。建成后,建筑面积将达到5.2万平方米,除配备普通教室外,学校还将高标准建设报告厅、室内体育场等一系列配套设施。

“当前,我们

正对一层地面进行施工,预计4月底前完成一层的墙体砌筑、抹灰及瓷砖工程。”科技新城中学项目总工张超介绍,按照当前施工进度,预计7月中旬可完成装饰装修,7月底四个单体建筑即可竣工,学校将于9月份全面启用。学校共规划建设80个教学班,可同时容纳3800名学生入校,无疑将进一步刺激区域的居住需求。

科技新城中学的建设,只是蓼河新城加快构建城市基础承载力一个缩影。近年来,蓼河新城启动建设康养新城、苏州院子等项目,丰富高端医疗、居住资源配置,加快建设蓼河国际英才港,启动国际医院(人民医院二期)、国际社区、国际酒店等类海外服务设施,构建高端人才服务生态圈。一栋栋高标准安置新居、人才公寓和现代化校园拔地而起。

无论是科技新城中学等优质教育资源,还是蓼河国际医院等高端医疗服务资源,亦或是企业职工公寓等居住资源配置,都在加速向蓼河新城集聚。

一座宜居、宜业、宜商、宜创的科技新城,正从蓝图变为实景。

河湖水系大幕拉开

城市有了生态底色

3D水舞秀、观景平台、健康步道……位于高新区鸿广路南、山博路北、海川路西、蓼河东路的鸿雁湖项目,正加紧建设,不久的将来,这里将成为集交流、运动、生态、娱乐于一体的蓼河核心景观节点,成为市民出游的又一“打卡”目的地。

鸿雁湖项目施工现场,记者注意到,场内挖掘机、装载机正在紧张作业,渣土运输车进出工地,往来忙个不停,工人们也分工有序,在自己的岗位上忙碌着。

“土方外运工作已完成,一切都是按照既定的时间节点有序推进。”蓼河新城管委会开发建设处副处长杨恩磊介绍,目前正在进行河道驳岸、防渗、配电机房基础施工。下一步,还将实施园区道路、广场及艺术小品的施工,整个工程预计2020年9月完工。

据悉,鸿雁湖工程仅是高新区河湖水系连通及生态景观工程中众多景观项目之一。在空间发展模式上,蓼河新城将全面融入“一环八水绕济



聚焦